

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra 1 kor Egy hóra 1 kor. 50 fill
Negyedévre 3 - Negyedévre 4 - 50.

Felelős szerkesztő
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 49. szám.

Dühöng a háború

A törökök Szerbiában

Lángban áll az egész Balkán

Kétségtelen már, hogy a Balkánon kegyetlenséggel, tüzzel-vassal folyik a háború. Az orosz és olasz rokonságra támaszkodó Montenegró fölguyította a lappangó tüzet és az terjed veszedelmes gyorsasággal tovább. Szerencsére a török seregek, amelyek még nem is léptek teljesen a harctérre, mindenhol te tudják verni a reája és Európa békéjére törő vad rablócsapatokat és így beavatkozásra még a mi részünkről nincs szükség, bár a szintén félvad Szerbia már betört a szandsákba s miniszterelnöke már fenyegeti a nagyhatalmakat Oroszországgal.

A ma már véres eseményekről a következő táviratok számolnak be:

BOLGÁROK, SZERBEK VÁLASZA.

Szófia, október 13.

A bolgár kormány ma este küldte meg válaszigyzékét az osztrák-magyar-osz demarche-ra és egvidejűleg átadta azt Törökország követének is. A jegyzék ugyan mint jól értesült helven hire jár. teljesen méltányos hangnemben van tartva, de Törökország európai világleire nézve olyan követeléseket tartalmaz, amelyeknek elfoga-

dása Törökország részéről kizártnak tekintethető.

Belgrád, október 13.

A szerb kormány ma este átvitotta válaszáat Ugron osztrák-magyar követnek az osztrák-magyar-osz demarche-ra. Ezenkívül átvitottak Ugron követnek egy másolatot arról a szerb jegyzékről, amelyben a szerb kormány közli óhaitásait a portával. Ezek az óhajok, amelyek nincsenek ultimátum formájába foglalva, tulmennek a berlini szerződés 23. cikkében tervezett reformok határain.

TAFT DÖNTŐBIRÓSÁGOT JAVASOL.

Páris, október 13.

Az Észak-Amerikában tartózkodó Pierre Lotti akadémikus és nyugalmazott tengerészkapitány táviratot intézet egy itteni laphoz, amelyben sajnálkozását fejezi ki afölött, hogy Európa Törökország csodálatraméltó módon hősies magatartása iránti tiszteletből nem avatkozik be a Balkánon. Taft köztársasági elnök egy nyilatkozatából, amelyet Lotti előtt tett, reményt merit arra, hogy az Egyesült-Államok foglalkoznak azzal az eszmével, hogy rövid időn belül döntőbírói javaslatot tegyenek.

HARC BERÁNÁÉRT.

Szalónki, október 13.

Mint az ideérkező jelentésekből megállapítják, a Berane körüli harcok igen hevesek. A montenegróiak dacára annak, hogy többször támadtak, a török csapatok és az albán önkéntesek haláltmegetető harca folytán eredményt nem értek el és nagy veszteséggel kénytelenek voltak visszavonulni. A harc

szintere Bielapoljéig terjed. Egész nap heves ütközetek vannak. Részletek még hiányznak.

ANGLIA KRÉTA ELŐTT.

Malta, október 13.

A nordhamptonshirei ezred II-ik zászlóalja parancsot kapott, hogy készen állion Kréta szigetére.

HARC SZERB TERÜLETEN.

Zimony, október 14.

A háború kitört. Ma reggel öt órakor Riszovác és Kornyi Vrsztogos között a török csapatok az egész vonalon átlépték a szerb határt. Szerb részről felvették a küzdelmet. Az ellenségeskedést a törökök kezdték meg. Ezt a hírt félhivatalosan a délelőtt folyamán megerősítették. A megtámadás vonala stratégiailag igen fontos, mert a vranjai vonal felé vezet, ezenkívül Riszovácra van a szerb hadsereg főhadiraktára.

OROSZ ÖNKÉNTESK BULGÁRIÁBAN.

Frankfurt, október 14.

A Frankfurter Zeitung-nak jelentik Pétervárról: Az orosz fővárosban önkéntes csapatok alakulnak, hogy Bulgária segítségére menjenek. Tegnap a bolgár követségen 813 orosz önkéntes jelentkezett, kiket egy külön bizottság lát el felszereléssel.

TÖRÖK TAMADÁS A SZERBEK ELLEN.

Belgrád, október 14.

Ma reggel 9 órakor Ristovából érkezett hivatalos jelentés szerint a török csapatok

KALAPUJDONSÁGOK FEKETÉNÉL.

Utazás éjjel

Irta: Krudy Gyula.

Ennek az egész esetnek, amely most következik, legalkalmasabb volna valamely régimódi címec adni, ilyenfélét: „Curly, vagy egy színész története”, vagy Esmund Henrik, Anna királynő öfelsége ezredesének története”, de mégis leginkább ez illenék a fejezet fölébe: „A gonosz varázsló vagy az ártatlanság diadalma”. . . Tudniillik: egyszer Sinbad, az a bizonyos hajós megszöktetett egy fiatal hölgyet. A kisasszony huszesztendős mult Gyertyaszentelő boldogasszony napján, de még mindig nagy tél volt az alföldi rónán. A kis bakterházak a téli alkonyat félhomályában úgy maradoztak el a rohanó vonat mellett, mintha személyes ismerősei volnának Sinbadnak, beköszönnek az ablakon és tovább sietnek sürgős temivalóik elvégzésére. A pályaudrók havas bundájukban mozdulatlanul állottak a sinek mentén és a nehéz bárányszapok alatt látszó arcokon Sinbad aggodalmát, sőt rosszalást vélt fölfedezni. Midőn a megszöktetett hölgygel tovább utazott. Még a hó sem hullott úgy, mint rendszeren. A rohanó vonat mentén szinte vízszinten irányban szakadt az apró hó, némelyik a mozdony füstjétől bekormozódott, mint a fekete darázs suhant tova a fehér lepkécskék közt. Közel és

távol nagy fehér hómezők, amelyekben pontosan lehetett látni a rókák, nyulak és a kóbor ebek nyomait és Sinbad a szerelmes csókok között kipillantott az ablakon és azon gondolkodott, hogy hová lettek a rókák, amelyek nemrégiben még itt jártak. Egy tanvázás piros rósló ablakával úgy fut a tájon keresztül, mint egy bábszínházi kép; egy kis állomáson, ahol egy percig megállottak, az emeleti ablakban két leány ült, varrtak, a harmadik függőlámpa alatt és éppen egy lilaszoknyát próbált fölvenni. Fehér karia és vállá egy darabig elkísérte Sinbadot a hóesésben, aztán csak a vasuti töltés mellett álldogáló nyírfák csak a vasuti integettek feléje, mint annak az havas galyai integettek feléje, mint annak az ismeretlen lánynak vékony karjai. „Bizonyosan bál lesz valahol a környéken”. — gonosan bál lesz valahol a környéken”. — gondolta Sinbad. — A hölgy, akit délután megdölt Sinbad, csöndesen sirdogálva üldögélt a sarokban és csak félszemmel leste a cigaretázó Sinbadot.

— Ugy-e már nem szeret, megbánta, hogy eljött velem? — mondta Sinbad, talán tizedszer, mert már nem igen tudott egyebet mondani.

A leány, — kis feketehajú, fehérarcú nőcske volt, aki a téli időjárás beállta óta a muffjában melengette Sinbad kezét, midőn esténként hazakísérte, majd a kapuban, a sö-

tétben lázas csókot váltott vele duzzadt ajkával, amely puha és bágyadt volt a vágától, — ijedten, csaknem kétségbeesve ült a kupé sarkában és lábait szorosan egymásra vetette. Ártatlan leányka volt, akivel Sinbad csupán a népkert elhagyatott sétánvain szokott üldögélni a vasárnapi délutánokon. Hó volt, hideg volt és a közelből az érkező vasuti mozdonyok fütyve hangzott néha.

— A száztizenkettes, — mondta a feketehajú lánv, mert az államvasutaknál volt telegráfista.

Mikor a külvárosban tettek hosszú sétákat (a rejtetteb helyeken karonfogva mentek), és jól ismerték az ágyugolyót, melyet a szabadságharcban löttek egy városvégi régi ház falába. Azután a temető következett, a kopár galyak között csöndesen álldogáltak a havas sarkok, mint olyan emberek, akiket a határból is folyton a városból kihallatszó hangokra, hangszavakra figyelnielnek, mintha visszatérve várnának. A hallgatódzó sarkoknak egy-más között neveket adtak, amint a temető mellett elhaladtak. Egy nagy, vörösbarna sarkövet Dobieczkinek nevezett el a telegráfista kisasszony, mert éppen így neveztek akkor az államvasuti üzletvezetőt. A Dobieczki komoran, csaknem összefont karokkal állott a megtört, bánatos téli fák között, mint talán a csa-

tegnap öt órakor átlépték a szerb határt és Ristovac és Gorni-Yrte között megtámadták a szerbeket. A harc megkezdődött.

TILOS A LAPTUDÓSÍTÁS.

Athén, október 13.

Sok laptudósító engedélyt kér, hogy jelen legyen a katonai operációknál. Az engedélyt nem adták meg. A megtagadás csak a mozzasztás idejére szól. A harcfejrre nem.

MIT MOND NÉMETORSZÁG.

Berlin, október 13.

A Nord. Allg. Zeitung írja: A háború megakadályozására irányított akciónak alig ha lesz sikere. Montenegro elárása mutatja, hogy mire határozzák magukat a többiek. A hatalmak célja ab ovo tulment a Balkán háború matematikus megakadályozásán. Elejét kell venni annak, hogy a nagyhatalmak ne keveredjenek bonvodalmakba. Ezzöntetű elhatározásuk, hogy a status quo semminemű megváltoztatását nem tűrik. lehet egyedül ennek garanciája.

LLOYD GEORGE JÓSLATA.

London, október 13.

Lloyd George kincstári miniszter ma beszédet mondott, amelyben sötét színekkel rajzolta meg a helyzetet. Ugy látszik — mondotta — hogy a keleti határ rövid időn belül lángba borul. De biztos a reménye, hogy a tűz elhatárolva marad.

GYÜJTÉS A SZERBEKNEK.

Pétervár, október 13.

A szláv jótékony egyesület 40.000 rubelt gyűjtött szerb hadi célokra. A gyűlés felhívta az összes metropolitákat, engedjék meg, hogy a szerbek javára a templomokban gyűjtést indítsanak.

HARC BERÁNÁNÁL.

Páris, október 13.

Konstantinápolyból jelentik, hogy Berána mellett tovább folyik a harc.

180.000 ANATÓLIAI.

Konstantinápoly, október 13.

Az anatóliai vasuton 180 anatóliai századot hoznak az európai Törökországba. Min-

den században ezer ember van és naponta 18 vonat fog érkezni.

A BOLGÁR-TÖRÖK HATÁRRÓL.

Szaloniki, október 13.

Palankából jelentik, hogy a bolgár és török határörök közt kisebb összeitközések voltak. Mindkét részről hevesen tüzeltek. A veszteségek még ismeretlenek. Egy bolgár banda az Istip és Kocsana közti hid egy részét légberöpitette és néhány kisebb faludat felgyújtott. A kárt rövid idő alatt helyrehozzák.

BELOPOLJE MEGSZÁLLÁSA.

Podgorica, október 13.

A kora hajnali óráktól délután négy óráig tartó csata után az északi hadsereg, amelynek Vukotic tábornok a parancsnoka, megszállotta Belopolje várost. A szerb lakosság ünnegva üdvözölte a montenegrói csapatokat. A templomban istentisztelet volt Mikios királyért.

TÖRÖKÖK SZERBIÁBAN.

Belgrad, október 13.

Ma reggel Ristovaczból érkezett sürgönyjelentés: **Öt órakor a török csapatok átlépték a szerb határt és megtámadták a szerb csapatokat. A harc folvik.**

ÁTADTÁK A GÖRÖG JEGYZÉKET

Athén, október 13.

(Havas) Este nyolc órakor a török követtségnek átadták a görög kormány jegyzékét.

TÖRÖK-OLASZ EGYEZSÉG.

Ouchv, október 13.

Az egyezségi tárgyalások ma, de legkésőbb holnap befejezésre jutnak. Törökország nagy nehézséggel küzdött éppen a tripoliszi arabok miatt, akik követelik a háború folytatását. A balkán háború követeli a békekötést. A porta a szenszusi törzs főnökével iparkodik meg egyezésre jutni, oly módon hogy vállalási előiogokat biztosít számára. Török részről biznak az egyezségben, olasz részről nem. A porta iogtanácsosa a legfrissebb instrukcióval ma Ouchvba érkezett.

tavesztett generális állott azon a helyen a szabadságharcban, de Sinbadot és a telegrafista-kisasszonyt ez nem tartotta vissza, hogy hosszú, forró csókot váltsanak a temető sarkán, ahol keresztut volt és éjjel boszorkányok ültek. (Ezekről a boszorkányokról nagyon sokat tudott a leányka.)

Egyszer egy régi templomocskát találtak, ahol hajdanta kálvinista prédikátorok zugtak és menydörögtek az istentagadók ellen, de jöttek a katonák és őket megöldözték: itt örök hűséget esküdtek egymásnak a beomlott fala között . . .

És ezután nemsokára Mimi — mert így hívták, — egy lépcsőn ment volt fölfelé és Sinbad a lépcső alján kalaplevéve állott, mert akkoriban még így udvarolt a nőknek. Mimi a lépcső közepén járhatott, midőn egyszerre hátranézett és az arcán kacér, eddig nem látott mosolygás jelent meg. — Ugyanakkor kék, fehérpettyes batiszt szoknyácskáját megemelte, hogy finom lábai térdig meglátszottak és kis félcipője, amelynek olyan magas sarka volt, mint a hajasbabáknak karácsony este, a skatulyában, valamint feszes fekete harisnyája arra készítette Sinbadot, hogy kimeressze a szemét. — És nemsokára elkövetkezett erre a szöktetés . . . Este a vonatra ültek és elindultak a nagyvilágba. (Talán elfelejtettem mondani, hogy a telegrafista-kisasszonynak féltékeny öreg szülei voltak, a kik Sinbadról mindössze annyit tudtak, hogy

egyszer éjszaka be akart mászni az ablakon. Az öreg ember a bibliát vágta ugyanekkor Sinbad fejéhez.)

. . . — Kérem, — mondta Sinbad, mert fiatal korában jó és engedelemes fiu volt, amilyenek született, — éjszaka van, maga bizonyosan álmos. Kérem, helyezkedjen kényelembe, vesse le szoros füzőjét, tegye le a kalapját . . . Én majd a folyosóra megyek, ha zseniroznom . . .

Mimi, mint a vonatra ülés óta mindig, szótlanul ült helyén és csak a zsebkendőjének mondhatott valamit, amelyet állandóan szemé és orra előtt tartott . . . Az ifju Sinbad (mert hiszen akkor még ifju volt) haragosan nézett ki az ablakon a besötétedett táira és Mimi csak kuncogott csöndesen . . .

— Legalább a szoros ruháját gombolja ki, — folytatta esdeklő hangon Sinbad, de Mimi erre sem felelt.

Sinbad elkecserevedve fölállott: — Tudja, hogy az apám gazdag ember és engem nagyon szeret. Akárhová vetődünk az apám mindig gondoskodik rólam, rólunk. Legalább a bársonykalapját tegye le! Mimi sirdogálva csóválta a fejét. Sinbad ekkor a legnagyobbra határozta el magát.

— Helyes, én magára hagyom. A hideg folyosón töltöm az éjszakát, de magának pihenni kell. Jó éjszakát!

Az ajtóhoz ment, fölnyitotta, a függönyt

Justh és a király

Az ellenzék és a hadügyi költségek

Az elkerülhetetlenül szükséges hadi kiadások megszavazásába belement a magyar kormány is, amikor Péterváron az orosz fenyeget. Belgradban Passicsnak jár el a szája fenyegetően s a szerbek nvltan hangoztatiák hogy belemennek a szandsákba. Az ellenzék mégis izgat és ilven helyzetben is folytatta most már a rosszakaraton is tul menő gonoszságait.

Pedig annak bizonyítására, hogy a magyar kormány a hadügyi követelésekkel szemben az ország érdekeit minő eréllyel óvta meg, a Pester Lloyd este hiteles értesülése alapján előadja, hogy az október 2-án tartott közös minisztertanács után, amelyen Auffenberg hadügyminiszter követeléseivel előállott, *Lukács László kihallgatásra ment a királyhoz s előterjesztette a kormány lemondását. Ő felsége a lemondást nem fogadta el s a magyar kormány mellett döntött, mire a hadügyminiszter követeléseitől elállott.*

Amikor azután a külpolitikai horizont komorrá vált, a magyar kormány nem tartotta lelkiismeretével összeférhetőnek, hogy az ország védelmének tökéletesítésén ne gondoskodik és ennek folytán a hadügyi követelések felét koncedálta.

Justh Gvula újabb handabandázása, a mellvel titkos tanácsosi méltóságáról már megint lemond, beadványának méltatlan tonusa folytán általános felháborodást kelt. A munkapárti körökben utaltak arra, hogy Justh igen fonák helyzetbe hozza Kossuthot, Apponvit, Zichy Aladárt és a többi ellenzéki titkos tanácsost, akik méltóságukat megtartván másodrendű hazafiakká devalváltatnak.

A Pester Lloyd azt mondja, hogy Justh Gvula sulvos beteg és igv tartózkodik attól a kritikától, amelyet a több mint különös viselkedés egyébként megérdemelne. Ugyan ez az uiság egyvuttal azt is jelenti, hogy a király a legutóbbi delegációs cercle alkalmával tudakozódott Justh egészségi állapotáról és Erdélyi Sándornak ama válaszára, hogy Justh egészségi állapota iobban van, az agy uralkodó örömeinek adott kifejezést.

félretolta, de Mimi még mindig nem szólt egy szót sem.

Sinbad eleinte azt hitte, hogy meghal bánatában, midőn egyedül találta magát a hideg folyosón. Bekukucskált a függönyök között. Mimi mozdulatlanul ült helyén.

— Isten veled! — gondolta Sinbad és arra gondolt, hogy kiugrik a robogó vonatból a fekete éjbe.

De később mégis mást gondolt.

Nagy zajjal fölnyitotta a kupé aítáját:

— Kedvesem, a menetrendből tudjuk, hogy egy éjszakai vonat találkozik a mi vonatunkkal a következő állomáson. — Azzal visszatérhetünk. Hajnalban otthon van . . . — És senki sem tudja meg a dolgot. A szüleinek majd hazudik valamit.

Mimi erre sem felelt. Fölállott és a tükörben megigazította a kalapját, mert a mozdony rekedt, rövid füttel jelezte a közelgő állomást.

*

Sinbad férfikorában sokszor gondolt vissza az éjszakai utazásra. A pirosító ablaku kis tanyaházakra, az aggodalmas arcu bakterekre és a rókák utjaira. Mimi emléke mindig fölmelegítette a szívét . . .

Egy kis zsebkendője maradt Mimitől. Ezt megsimogatta és ilyenkor Mimi gyenge haját érezte.

— Milyen balga voltam! — sóhajtotta.

Emke kávéház

PETŐFI-TÉR 7. SZ., VOLT HAJNAL-MULATÓ.

Ma és a következő napokon ifj. PERLRÓTH ARNOLD ÉS NOVÉRE vezetése alatt Budapest legkedveltebb 12 tagból álló szimfonikus női zenekara hangversenyez.

Emke kávéház.

A közgyűlés előkészítése

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Ez évben alig volt Debrecen város törvényhatósági bizottságának nagyobb jelentőségű közgyűlése, mint az októberi. Mert eltekintve attól, hogy e közgyűlésen kell elintézni az 1913. évi költségvetést is, a közgyűlésnek tárgyai ugy számban, mint fontosságban rendkívül nagyok.

A közgyűlés előreláthatóan e hó végén lesz, mert alig hihető, hogy azoknak az ügyeknek előkészítésével, amelyeknek még e közgyűlés elé kell beírni, az előkészítő bizottságok elkészülnek hamarabb.

A jog- és pénzügyi bizottság, amelynek véleményével kerül minden ügy a közgyűlés elé, most kedden délután három órakor tartja meg ülését, de olyan fontos ügyek vannak a tárgysorozaton, hogy alig valószínű, vajon azokat mind le tudja-e tárgyalni a jog- és pénzügyi bizottság.

A tárgysorozaton egyébként a következő ügyek szerepelnek:

A Kétmalom-u. 9. sz., az Erzsébet-ut 56 sz., a Darabos-u. 15. szám házastelek megvételének ügye. M. kir. belügyminiszter levele a tervbevett új nagy kölesön fölvétele ügyében. A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter leirata a dorogi gör. kath. nőspóki székhely tárgyában. A Piac-u. 26—28 számú városi telken folytatásban levő építkezés ügye. A szennyvíztisztítótelen létesítéséhez szükséges 100.000 korona többlet költség engedélyezése iránt előterjesztés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter leirata a Máv. Géniavitó műhely alkalmazottai lakónitő szövetkezete részére átengedendő városi föld-üggyében. Előterjesztés ingatlanok vételárának fedezésére a 9.500.000 korona fölkölcsönből a szénipar és kisiparítás alap részére 500.000 koronának előlegként engedélyezése iránt. Főügyvézi jelentés Rosenfeld és Gara haszonbérlet ellen fák kivágása miatt érvényesítendő kártérítés ügyben. A mérnöki hivatal jelentése a Révész-utca kiszélesítése folytán telekértékemelési járulékkal megterhelő ingatlanok ügyében. A vállalkozási vállalat igazgatójának valamint Tóth István és társa debreceni lakosok felebbezése a Dmke internátusa építése munkálatainak vállalatba adása tárgyában kelt tanácsai határozat ellen. Kovács Ferenc volt utasné és özv. Horváth Mihályné kegydíj iránti kérvénye. Városi tulajdon képező telkek csatornázásának ügye. Egyéb esetleg folvó ügyek.

Színház

HETI MŰSOR:

KEDDEN: *Lengyel zsidó*, dráma. (B bérlet.)
SZERDÁN: Délután *Nők az alkotmányban*, vígjáték. (Ifjusági előadás mérsékelt helyárrakkal.)
SZERDÁN: Este *En vagyok a néni*, bohózat. Ujdonság. (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖKÖN: *En vagyok a néni*, bohózat. (A bérlet.)
PÉNTEKEN: *Kis gróf*, operett. (B bérlet.)
SZOMBATON: *Sasfiók*, verses dráma. (C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután *Asszonyfaló*, operett. (Mérsékelt helyárrakkal.)
VASÁRNAP: Este *Limonádé ezredes*, énekes vígjáték. Ujdonság. (Kisbérlet.)

A *Lengyel zsidó*. Kedden este Erchman és Chatrián világhírű szenzációs drámája, a *Lengyel zsidó* kerül színre, mely a reális élet megrázó eseményéből készült s mely éppen ezért rendkívüli érdeklődést tudott minden-

kor a maga számára biztosítani. A darab cselekménye állandóan leköti a közönség feszült figyelmét, de különösen a harmadik felvonásbeli törvényszéki jelenetben bontakozik ki a darabnak a közönség figyelmét fokozni tudó raffinált constuktíója. Mathis Hans szerepére kétségkívül csak erős alakító képességgel bíró színész vállalkozhatik, mert ugyancsak próbára teszi minden tudását és tehetségét a rendkívül nehéz és fárasztó szerep. A darab sikere e szerep vállalain nyugszik épp ezért van az, hogy az egyébként cassasikerű darab ritka esetben kerülhet vidéki színház műsorára. Nálunk Uiházi Ede művészetéhez volt kötve a darab, mely csak a jeles mester vendégszerelésével kerülhetett műsorra. — Uiházi mester mellett, aki illy izgató szerepre ma már nem is vállalkozik. Zilahy Gyula kiváló művésze az, mely a Lengyel zsidó — Mathis szerepét kellőképpen érvényre képes ittatni. Több vidéki igazgató meghívást intézett Zilahy Gyulához, hogy e nagyszabású szerepben vendégszereljen társulatuknál. Zilahy igazgató a meghívásoknak eleget tesz, előbb azonban a debreceni színházban játsza el a Lengyel zsidó Mathis hies szerepét. A II—III. felvonás között a zenekar xilophon művésze Schott Gyula hangversenyt tart. Előadja: A mülovar gallopot zenekísérettel.

En vagyok a néni. Ez a fővárosban nagy sikert aratott bohózat szerdán este kerül színre, amelyben különösen Bérczi Ernőnek alkalma lesz művészetét csillogtatni. Lathay Károly, Kiss Mariska, Kassav. Serfői mind kitűnő szerephez jutottak.

A Limonádé ezredes próbái annira előre haladtak, hogy már vasárnap este a premierje meg lesz tartható.

Ifjusági előadás. Szerdán lesz az első ifjusági előadás megtartva, színre kerül "Nők az alkotmányban" Tóth Kálmán klasszikus vígjátéka. A helyárok a következők lesznek: Támlásszék, Páholvülés, Erkelvülés 70 fillér, állóhely 30, fill., karzat 20 fillér. Az előadáson cselédtagok és felnőttek is megjelhetnek.

Mennyi lóanyag kell egy modern háborúhoz

Borzalmas számok

A montenegrói és török katonák között már véres csaták folynak és ezért kétszeresen érdekes Molli Giorgio egyetemi tanárnak az olasz vezérkar folyóiratában a "Vita"-ban megjelent cikke, amelynek az az izgalmas kérdés a témája: mennyi lövedéket emészt meg egy modern háború.

Cáfolhatatlan számokkal bizonyítja a professzor azt az igazságot, hogy még a modern ütközetben sem talál minden golyó és bíhetetlen mennyiségű golyót kell ellőni, hogy az ellenfél egy harcosát is megöljék, vagy harc képtelenné tegyék.

Molli tanár az orosz- japán háború egyik legvéresebb epizódját a Kintso szorosi csatát választja bizonyítása alapjául és a következőket mondja:

Tizenhétézeröt száz orosz vonult fel, de ebből csak 4415 volt a tűzvonalban. 54 táborigolyval, 77 ostromágyúval, 10 golyószóróval, egy ágyúval, amelynek 203 milliméter volt az átmérője, egygyvel, amelynek 153 milliméter kalibere volt és végül 5 gépfegyverrel, 198 táborigolyval, 48 golyószóróval és 17 hajóágyúval. Az elképzelhetetlenül elkésereedett harcban a hadálásukból elkergetett oroszok száz tisztet, 1375 embert, míg a japánok 133 tisztet, 4071 katonát vesztek. — Hivatalos statisztika szerint eme harcosok elpusztítására orosz részről 736.185 fegyver és golyószóró kartács volt szükséges, 7780 lö-

vést adtak le az ostromágyúk és meg nem állapított számú lövés történt a táborigolyból. A japánok 4.700.000 puska és golyószóró kartácsot lőttek el, leadtak 40.149 ágyúlövést közte 3749 gránát, 36400 srappell és 6100 hajólöveget. Az orosz csapatok a tűzben 33,4 %-os veszteséget szenvedtek, ami rendkívül magas. Ha ezekből a veszteségekből 18 %-ot okozott az ágyú, 82 %-ot a puska és golyószóró, akkor a japánok, akik körülbelül 26.000 kilogramm lövedéket lőttek el ágyúkból, csak 151 ágyúlövéssel tudtak egyetlennegy ellenséget megölni és 3300 puska és golyószóró löveg volt szükséges, hogy egyetlennegy orosz elnémitson. Az oroszok sokkal kevesebb municiót használtak el. Molli tanár szerint átlagban 10,4 ágyúlövés (nem számítva a táborigolyokat) vagy 314 puska és golyószóró golyó kellett egy japán átlakasztására. A tanár számításai szakkörökben nem is keltettek valami nagy szenzációt és a hadügyi költségvetésnek futólagos áttekintése után laikus is meggyőződhet róla, hogy óriási mennyiségű ólom és puskaanyag szükséges ahhoz, hogy a modern háborúban az ellenfél száma csak egygyvel is megcsappanjon.

Az új nagykölcson és egyéb nagy ügyek

A gör. kat. püspökség. — Debrecen város burkolása. — A szennyvízszűrő-telep.

A jog- és pénzügyi bizottság elé a szönyegen levő nagy ügyek közül egész sereg kerül most, hogy onnan a közgyűlés elé jusson. Ezek közül egyik legfontosabb, de talán ezidőszert a legkevésbé időszerű a nagykölesön ügye. Ma nagykölesönről beszélni legalább is furcsa, mert a nagykölesön gondolatát most a háború, a tőzsdei derut, az áldatlan pénzügyi helyzet egyenesen visszataszítja. Ez legalább ma így látszik. Pedig nem így van. A nagykölesönre igen is már most gondolni kell. Gondolni kell és minden előkészületet meg tenni arra, hogy a fenyegető zivataros felhők elvonulása után e fontos kérdés minden nehézség nélkül egyszerre megoldható legyen.

A miniszter fölvilágosítása.

Ezidőszert csupán arról van szó, hogy a belügyminiszternek a nagykölesön ügyében támasztott aggodalmait eloszlassa a város.

Emlékezetes ugyan, hogy a miniszter az általános pénzügyi helyzetre való hivatkozással még elvben sem járult hozzá a nagykölesönre vonatkozó közgyűlési határozathoz és ahhoz a programhoz, amelyet a tanács a kölcson szükségleteiről összeállított. Különösen pedig perhorreszkálta a közgyűlés ama fölfogását, hogy az új nagykölcson kötvények kibocsátásával volna megszerzendő, mert szerinte kötvénykibocsátási jogot, azoknak a tőzsdéken való elhelyezhetésének nehézségei miatt a pénzügyminiszter nem ad.

A közgyűlésnek most már az lesz a kötelessége, hogy az előbb meghozott határozata mellett szilárdan megálljon s igyekezzék megértetni, hogy a programban a feilődés föltétel szükségletei vannak s hogy végül a kötvénykibocsátási jog még nem jelent semmi veszedelmet sem a helyi pénzügyra, sem pedig a városra, mert a kibocsátandó kötvények elhelyezésének dolga nemcsak a helyi piacot és a várost terheli, hanem azoknak értékesítése a kölcsonban maiban érdekelt pénzügyi köröket is terheli.

Debrecen burkolása.

A tárgysorozaton szereplő ügyek fontossága hívja föl a figyelmet egy olyan do-

Csipkét, harisnyát legolcsóbban kizárólag csak a **Csipke-áruházban** vásároljunk. Kérjen a címre úgyatni: **S A S U. 4.**

logra, amely az eddigi közlések szerint még nem szerepel a közgyűlés elé kerülő kérdések közt. Pedig ez az ügy — Debrecen utcáinak és tereinek burkolása — nem kevésbé fontos ügy, mint egyik-másik már fölvetett kérdés. —

A csatornázás, a vízvezeték, a gáz és villamosáram vezetékeinek fektetési munkálatai rövid hetek alatt végleg és teljesen befejezést nyernek, igen sok helyen már befejezést is nyertek. Arról pedig nem érdemes beszélni, hogy Debrecen utcáinak burkolása ezidőszert milyen gyalázatos. Itt van tehát az ideje, hogy a város tanácsa megkezdje a burkolási munkákat. A tavasszal már nem tanácskozásokra lesz szükség, hanem cselekedetre és pedig gyors cselekedetre. Már most kellene tehát letárgyalni a megelőző kérdéseket: hol és mivel burkoljanak. A Péterfia- és Simonyi-ut burkolásáról, hála a gondviselésnek, egy véletlen ajánlat folytán már történt gondoskodás. De itt van a Piac-utca s általában a vasutról és vasúthoz vezető vonal. Ezt a fővonalszert egész szélességében csak aszfalthoz hasonló, teljesen sima és teljesen záró anyaggal szabad burkolni.

Sajnos, az aszfaltról eddig Debrecen nem a legjobb véleményt alkothatta, de hiszen évek óta kipróbált, formailag hasonló, minőségben jobb és sokkal olcsóbb anyagok ismeretesei — így többek közt a Miklós-utca elején használt fűrészpor-aszfalt — esetleg a tarmak is beválnak. Anyag van tehát, az idő sürget, a tanácsnak tehát elő kell készítenie az ügyet, hogy a közgyűlésen döntsön már végre.

Az új püspökség.

Az októberi közgyűlés elé kell kerülnie a görögkatolikus új püspökség ügyének is. E kérdésnél örömmel kell megállapítani, hogy az szokatlan gyorsasággal került a jog- és pénzügyi bizottság tárgysorozatára.

Ennél a kérdésnél is kevés elintézni, igazabban kevés tanácskozni valója lesz a közgyűlésnek. Mert hiszen csak természetes, hogy amikor egy ilyen intézménynek a magyarság részére megnyeréséről van szó, Debrecen városa nem maradhat hátra és mindazokban a kérdésekben, amelyek befolyással bírnak a székhely megállapításában, Debrecennek tul kell tennie minden városon.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

— **Püspökszentelés.** Örömmünnevet ült ma a munkácsi g. kath. egyházmegye. Ma szentelték fel ugyanis Papp Antalt, az egyházmegye új agilis püspökét, akit a király és a pápa egyvetérről akarata fiatalon emelt Firczák Gyula székébe. A felszentelésen a kultuszminiszter képviselőjében Andor György min. tanácsos, püspöki prelátus, esztergomi kanonok és a kultuszminiszteriumban a vallás-ügyvek referense ielen meg. Felszentelő püspök Drohobeczky Gyula volt. A kinek segédpüspökei voltak Lánvi József nagyváradi r. kath. és Horváth Győző kalocsai kanonok, felszentelt püspökök. A felszentelési szertartás fél 9 órakor kezdődött, amelyet Drohobeczky Gyula körösi püspök végzett két püspöktársa segédletével. A felszentelést mise követte, amelyet a már felszentelt Papp Antal és Drohobeczky mondtak. Matyáczkó Tivadar és Gebé Péter kanonokok, valamint Balogh Mihály és Jankovics Mihály vikáriusok asszisztálása mellett. Az utóbbiak a külső papságot képviselték. A püspökszentelésen ielen volt Papp János debreceni görög katolikus esperes is, aki a püspöknek öccse.

Vásári krónikák

Sipisták. — Vásári tolvajok. — Kalandorok és kalandornők. — Apróbb tolvajlások.

A tolvajvilág életében a tömegmozgalom olyan, mint a lepkénél a verőfény, a virágnál az eső s az emberiség történetében a munka: a boldogulás és a siker utját jelenti. Minden nagyobb szabású ünnepség, bucsu és vásár egyszersmind stratégiai vár is, ahol a modern gonosztevők egész légiója operál. És pedig a legkörmönfontabb ravasszággal, igen gyakran diplomatai modorral és reprezentáló képességgel. Az előkelő sipista és zsebmetsző ugyanis már régen levetkőzte brigantiságát, nem operál lebujszokban, vagy sötét kávéházakban, hanem előbb elbájozza, aztán meglopja áldozatát.

Persze, a mi fejletlen társadalmi életünkben és csekély városi forgalmunk közepette nem sokáig talál magának buvóhelyet a nagyobb stíliú szélhámos s így afféle alkalmi kirándulásokra igen alkalmasnak látszik a vásár. A debreceni vásár egyik legjobb csalátka a kalandoroknak és kalandornőknek, akik bár gyakran rajtavesztenek vállalkozásukon, az utóbbi időkben is szívesen keresik fel Debrecen városát. Az idén különösen dus volt közöttük az aratás s nem egy kiváló példány került a rendőrség kezébe, — mielőtt még kárt tehetett volna valakiben.

A jelesebbek arcképét itt adjuk:

A „Szép“ Sári-dinasztia.

A „szép“ Sári-dinasztiát Sári Etelka alakította, aki a kilencvenes években kezdett feltűnni s egész a múlt évekig állandóan veszélyeztette a kontinens közbiztonságát. Tünelményes alakjával, klasszikus szépségével és bájával valósággal megbabonázta az embereket s nem egy gáláns kalandjában főurak, mágnások és nagyragu katonatisztek voltak társ szereplői. Ezért sokáig a hatóság is tétlenül állott vele szemben s csak apróbb kellemetlenségek és zaklatásokkal ha távozásra kényszeríthette. Debrecenbe már mint notórius kalandornő került s a nemzetközi zsebtolvajok hírhedt mestere: Weisz Ernő volt a barátja.

Akkor egy dús gazdag kereskedő, aki Don Juanságáról volt híres, tett ellene feljelentést. Egy pásztoróra után több ezer koronával bélelt tárcája tünt el regényes körülmények között. Egyik előkelő étteremben találkozott Weiszszal, aki nagyszerű modorával és szép feleségével: Sári Etelkával annyira elbájozta, hogy állandóan csapta mellettük a szelet. — Este együtt varesoráztak, majd néhány üveg pezsgőt is fogyasztottak. Fizetésre kerülvén a sor, a birtokos tárcáját akarta elővenni. — Nem találta. Weisz kölcsönzött részére pár száz forintot, — a sajátjából.

A rendőrség azonban közbevetette magát, az előkelő párt kihallgatta s mert pénzüik összege csaknem egyezett az ellopott bankókkal, ideiglenesen felügyelet alá vette őket. Másnap megérkezett a fényképek is, a mely aztán inkognitójukat leleplezte. A budapesti rendőrkapitányság közölte a rendőrséggel, hogy a szép Etel és Weisz Ernő nemzetköziszsebtolvajok. Etelkát akkor kitiltották a

város területéről, Weisz Ernő pedig valami okból a kórházba került, ahonnan egy szép napon megszökött. Hírét sem hallottuk azóta. A szép Etelka azonban gyakorta meglátogatta Debrecen, ahol kisebb-nagyobb időt töltött. — Most Miskolcon él — nyugalomban, mondja a nővére, a 20 éves Rebeka, aki tegnapelőtt érkezett a debreceni vásárra s mert a rendőrség nincsen tisztában utazásának a céljával, ideiglenesen a fogdában kapott szállást. Illetőségi helyére fogják toloncolni. — Ugyanis a személyazonosságára vonatkozó adatok igazolják, hogy éppen nem idegen neki az a világ, melyen a nővére karriert csinált.

Akiknek az illetősége homályos.

Az a Markovits-familia, amelyiknek három tagja: András, Bertalan és Anna, tegnap érkezett Debrecenbe, az itteni vásárra, — nem tudni, az ország melyik helyére való. — Az egyik Köröstarcsát mondja magára nézve illetékesnek, a másik kettő Homok községet. De mert cigányoknál, mint a fenttisztelt familia is, ezt soha sem lehet egészen pontosan megállapítani, a rendőrség a maga hatáskörében igyekszik végére járni a dolognak, addig a testvéreket szerény hajlékában látja vendégül.

Anna nem is idegen már itt. Mint közveszélyes tolvaj, több ízben volt büntetve, sőt a város területéről is ki van tiltva. Fivéréi lóalkuszoknak mondják magukat, ami a notórius tolvajok kedvenc foglalkozási ága. — Az egyik Markovics fiúnak a feje is be van pályázva, állítólag megverték. Hogy ki és miért verte véresre, még nincs kiderítve. A rendőrség mindaddig fogva tartja őket, amíg személyi adataikról és szereplésükről világos képet kap.

Ugyancsak a vásár hozta Debrecenbe Jóni Gusztáv 19 éves vásári tolvajt is, aki végardói illetőségűnek mondja magát. Mint-hogy azonban az efajta népség rendesen félrevezetéssel akarja kikerülni sorsát, mindaddig fogva marad, amíg kétségtelenül megállapítják, hogy nincs-e a rovásán valami.

Mohácsi Váradt Eszterről is régen állítottak ki utoljára erkölcsi bizonylatot. Sőt ellenkezőleg. Jó ismerőse a debreceni rendőrségnek, ahová több ízben került zsebtolvajlásért. Vásárkor azonban rendesen visszatér, kitölti a maga 30—60 napját s aztán szuppon visszatér valamelyik faluba, amelyik kézzel-lábbal tiltakozik az illetékesége ellen. Nem is szerencsétlen soká a községet, hátat fordít neki és megy, mendelgel, amíg újra egy börtönbe tér. Az efajta kisebb gazemberekkel, ez hamarabb is megcsik, mint a Sári Etelkával és más nagyarányú szélhámos népekkel.

Ismeretlen tettesek. apró tolvajok.

Ugy látszik, az idei vásár a sipistákra és az alkalmi tolvajokra nézve nem járt különösebb eredménnyel. Ami részint a veszélyes elemek izolálásával, részint a rendőrség más irányú eredményes tevékenységével is magyarázható. Csupán az alábbi apró esetek jutottak a rendőrség tudomására:

Kenderesi Péterné mipepécsi lakosnak a Rákóczi-utcai piacon akadt dolga. Amíg alkudozott, nézegetett, valami ügyes zsebtolvaj 29 koronát lopott ki a szoknyája zsebéből.

Schön Ferenc Széchenyi-utca 44. szám alatti lakos a vásárban járt. Pénzes erszényét

Gyapju szövetek legújabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

Szigoru szabott
árak mellett
szerezhetiük be

WEISZ ADOLF
posztóhereskedőnél, Debreczen, Rossuth-u. 1.
(Első takarékpénztár palotájában.)

felöltötte zsebébe tette. A tolongásban melléje férközött valaki és a Schön Ferenc felöltőjének zsebébe tévedt keze s kihuzta onnan a tárcáját, melyben 60 korona volt.

Juhász Imre balmazújvárosi lakosnak szintén valami vásárolni valója akadt a piacon. Amíg a sok kitett portékát nézegette s a tömeg közt szorongott, valaki elemelte 23 koronáját pénztárcájával együtt.

A vásárban ödöngött, de nem a vásárlók között volt Rácz Lidia cigányasszony is. A Korponai Jánosné sátrában nagyon megtetszett neki egy pár csizma, ezért utánanyult s szerencsésen le is akasztotta. Szép nyugodtan akart tovább sétálni társnőivel, a tulajdonos azonban észrevette a turpisságot s megállította őket. Lidianak azonban nagyon tetszhetett a csizma, mert hamarosan társnője kezébe nyomta, ki szerencsésen odább is állt a lopott jószággal. Míg Lidia sorsába belenyugodva s új pár csizmákról álmodozva sétált a rendőrségre.

LEGUJABB

Ejjeli telefontudósítás

Belgrád, október 14.

Péter szerb király ma éjszaka Nissba utazott s ma még megüzenik a háborút.

Szerbiának a mozgósítása minden nap 1 millió frankba került.

Belgrád, október 14.

Szerbia és Törökország közt megkezdődött a háború. Risztovánál a török sereg átlépte a szerb határt. A harc folyik és a törökök előrenyomulnak. Vranja mellett 120.000 katonából áll a török hadsereg, amely a határt átlépte. Erre adta ki a szerb kormány a hadi proklamációt, amely szerint szerb részről az ellenségeskedés megkezdésére vonatkozólag jellemzőnek tartják, hogy Törökország kezdte meg a harcot, azon a napon, amikor az utolsó kísérletek történtek a béke fentartására. Ez — így mondják — erős bizonyossága annak, hogy Törökország a mozgósítással komoly célt akar elérni és hogy nagyon kevés kedve volt a nagyhatalmaknak tett ígéreteit betartani.

Bécs, október 14.

A bécsi diplomáciai kar egyöntetűen megállapodott abban, hogy Bjelopolje szandásai helységnek a szerbek által lett megszállása nem olyan esemény, amely miatt Ausztria-Magyarország eddigi magatartását megváltoztatni volna kénytelen.

Belgrád, október 14.

A Politika című lap jelenti: Pitt közelében egy udvari vasuti kocsiiban Találkozott Péter király és Ferdinánd a bolgár király, a kik két órán át tanácskoztak.

Bécs, október 14.

A „Neue Freie Presse“ vasárnapai számában Pasics szerb miniszterelnök nyilatkozatát közli, mely többek közt ezeket mondja:

— Ha a nagyhatalmak valamelyike beleavatkozik az ügybe, akkor Oroszország is beleavatkozik és ebben az esetben világháború fenyeget.

Ezzel szemben Belgrádból a következő enyhítést igyekeztek közreadni:

A miniszterelnök nyilatkozata félreértésen alapuló tévedésből származhatott a bécsi lapokba, mert hiszen a miniszterelnök nem bocsátkozhatott jóslásokba s így nem mondhatja azt sem, mit tesz esetleg Oroszország.

Konstantinápoly, október 14.

A montenegróiak fölperzselték a török Vranja községet.

Skutariból már látni lehet a Vranja és Tuzi mellett folyó harcot.

Alecse Izmár, Dsávid és Ezad pasák föltartózatlanul nyomulnak Skutari felé.

London, október 14.

A Reuter-ügynökség jelenti, hogy pozitív megállapítás szerint a török csapatok mindenütt előnyben vannak.

HIREK

*

— **Justh kegyelmes ur megint lemond.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Justh Gyula most megint bejelentést küldött a kabinet irodához, amely szerint titkos tanácsosságról lemond. Az ostoba és durva népszerűség-hátszattól fakadt kérvény beküldése napján történt, hogy a király meglepő érdeklődéssel kérdezősködött Justh Gyula egészségi állapota iránt és örömet felelt ki, hogy Justh jobban van.

— **A Mérnök Egylet tanulmányi kirándulása.** A Magyar Mérnök és Építési Egylet Debreceni Osztálya az őszi évad beálltával ujból megkezdte működését. Nevezetesen e hó 16-án szerdán délután kirándul a köntösgátra és folytatólag a Nagverdőre: előbbi helyen a vízművek, utóbbin a víztörő építkezéseit teszi tanulmány tárgyává. A mérnökeink a fentelzett napon délután 2 órakor találkoznak a Hatvan-utcai villamos vonat Realiskolai kiterőinél, honnan a kirándulás kezdetét veszi. Az igen érdekesnek és szórakoztatónak ígérkező kiránduláson tudunkkal igen sok mérnök vesz részt.

— **Kálvineumi ünnepek.** Baltazár Dezső dr. Márk Endre udvari tanácsos s egyházkerületi ügyvésszel együtt e hó 12-én a brassói kálvineumi ünneplésre utazott. Onnan Kézdivásárhelyre vezet tovább utia, a hol szintén Kálvineumi ünneplés lesz.

— **A nők államszámvetési vizsgálata.** A Hivatalos Lap mai száma közli az államszámveteltanból tartandó állami vizsgálatok szabályzatát, melyet kiegészítésként királyi rendelet előz meg. Ebben hatalmaztatik fel a miniszter, hogy méltánvlandó esetekben, tizenhatodik évüket betöltött és név középiskolai osztályt vagy annak megfelelő tanintézet elvégzését igazoló nőket az egyetemeken és jogakadémián tartani szokott államszámvetési tanfolyamokra rendkívüli hallgatókul felvehessen.

— **A villamos vasut közlekedése.** A Debreceni Helvi Vasut igazgatósága most beteriesztette a téli menetrendet a tanáchoz, a mely azt mai ülésén tudomásul vette és jóváhagyta.

— **Állami betétek.** Leközöltük azt az átiratot, amelyet Nagyváradi város közgyűlése küldött, hogy tekintettel a rossz pénzügyi helyzetre a pénzügyminiszter a helvi pénzügyi piacokon állami betétekkel segítsen. Debrecen város tanácsa ma kimondta, hogy ezt a föllíratot hasonló szellemű föllíratral támogatja.

— **Aviatikai telepek.** Bécsből jelentik: Auffenberg hadügyminiszter ma a delegációkban kötelezően kijelentette, hogy Magyarországon két új aviatikai telepet létesítenek.

— **Fejlődik a debreceni kollégium.** Megjelent valahára az árleítési hirdetés, az akadémiai internátus építésére vonatkozólag. Az a körülmény, hogy az építkezéshez szükséges nagy összeg a mostani viszonyok között is előteremthető volt. Degenfeld József főgondnoknak és dr. Baltazár Dezső püspöknek érdeme, de mutatia egyben a nagy vállalkozás fontosságát is. A nagy várnégyszög, a debreceni kollégium mostani óriási épülete nem kénes már befogadni diákainkat s azok egyrésze u. n. külső szállásokkal volt kénytelen beérni. Így került szőnyegre már évekket ezelőtt az új internátus létesítésének a terve. Az eredeti fogalmazás szerint a Cseh—Szombati-alapítvány Piac-Hatvan-utcai telkén léte sítettett volna az intézmény. Az újabb feleménye kszerint az internátus a kollégium hátulsó udvarán fog felépülni s vele a kollégium másik hatalmas négyszöggel bővül, mely alapját, kiindulási pontját fogja képezni a nagy, 300—500 diákra tervezett egyetemi internátusnak is. Az új alkotás kész bizonyossága annak, hogy állandóan folvvást épül a debreceni kollégium és a haladó idő követelményeihez képest erősödnek, szaporodtak a magyar református egyház és a magyar kultúra védművei is.

— **Concours Hippique.** A Concours Hippique rendezősege azt a kérelmet teriesztette a város elé, hogy a verseny első napiára engedje át a város a vásárteret. A tanács ma foglalkozott a kérelemmel s kimondotta, hogy a vásárteret átengedi az első napra, megengedi hogy ott gátakat emeljenek, de kiköti, hogy a rendezőség a verseny elmulása után azonnal rontassa le a gátakat s a vásárteret régi állapotába helyezve szoláltassa át a városnak. Megengedi ezenkívül, hogy a verseny előtt érkező versenyvárosinákat a katonai barrakba helyezték el s végül 200 koronát szavazott meg a Concours Hippique céljaira.

— **Egy részeg ember halála.** Horváth József, kinek felesége a Veres-utca 9. szám alatti éjjeli mulatóhelyen szakácsnő, megrögzött alkoholist. Tegnapelőtt éjjel feleségét működési helyéről hazakisérte, majd ismét visszament az italozást folytatni. Berugott állapotában ismét visszatért a Veres-utcai mulatóhelyre, hol óriási lármat csapott s elfeledve azt, hogy felesége lakásukon van, keresni kezdte asszonját, miközben a pince lépcsőire jutott. Az alkoholist ember itt elvesztette egyensúlyát, lebukott s fejen olvulvosan megsérült, hogy délután egy negyed 4 órakor, mielőtt kihallgathatták volna, agyrázkódás következtében meghalt. A rendőrség megállapította, hogy gondatlanság senkit sem terhel.

— **Rendőri hírek.** Besurranó tolvajok. Szőke Józsefné Vendég-utca 51. sz. alatti lakos míg pár percre az udvarra ment lakásaitait nyitva hagyta. Ez idő alatt ismeretlen tettes besurran a konvhába s az ott szabadhelyen levő 9 kor. 60 fillér elvitte. A rendőrség a nyomozást folvamatba tette. — Tóth Zsigmond Angol királynő szállóbeli hentes 23 koronát tevő szabadhelyen levő pénzét ismeretlen tettes a konvhából — míg ő az udvaron járt — ellopta. A nyomozás folvik. — Eltűnt fiú. Napokkal ezelőtt eltűnt szüleinek Böszörményi-u. 16. sz. alatti lakásáról Kovács József helybeli születésű, ref. vallású 13 éves fiú. Személyleírását a következőkben adták meg: hosszas-szőke arcu és hajú, kék szemű fiú. Eltűnésekor zöld kalapot s barna ruhát viselt. A rendőrség körözi. Fenvege tő d z ő s z o m s z é d. Kiss Lajos Pacsirta-utca 46. szám alatti lakost s a vele élő Gombos Rózát már régen lelővéssel és leszurással fenvegeti Tóth Ferenc nanszámos. Tegnap aztán életveszélyes fenvegetés címén följelentették Tóth Ferenczet. A rendőrség megindította az eljárást.

— **Valódi „Pichler“ gráci lóden-kalapok Frank Testvéreknél.** Piac- és Szent-Anna-u.

Női kalapforma-különlegességek, eredeti modellek szabott gyári áron
szerezhetők be a KALAPGYÁR raktárában SIMONFFY-UTCZA 2. SZ. — TELEFON 11—50.

— **Megharapta a ló.** Galgóczi Pál hetes a ló körül foglalatzkodott, eközben a harapós paripa a füle tájékán megharapta, olvannvira, hogy a mentőket kellett segítségül hívni. Állapota könnyebb természetű.

— **Világhírű „Ita” és „Borsalino” kalapok Frank Testvéreknél.** Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

— **Elveszett egy szürke alapszíni csak a feje farka, rövidszőrű német vizsla szuka.** „Lédi” névre hallgat, különös ismerető jele, hogy a farka nagyon rövidre van kurtítva és az órán szürke választák van, ki biztos nyomra vezet, vagy haza hozza 20 korona jutalomban részeseül Dolnik Józsefnél Kossuth-utca 41.

— **Házlebontás miatt legfinomabb gvarjuszövetek mesés olcsó árban Kupfer Józsefnél.** Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kirakat és berendezés is eladó.

— **Kemény- és puha-kalap különlegességek, már 4 koronától feliebb.** Frank Testvéreknél. Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

10-51. TELEFON 10-51.

FISCHBEIN JENŐ

bor-, sör- és pezsgőnagykereskedő, Hatvan-u. 30.

A Magy. kir. földművelésügyi minisztérium felügyelete alatt álló Magyar kir. országos központi mintapince és a budafoki kir. pincemesteri tanfolyam által kezelt **kincstári borok**, továbbá eredeti töltésű tokaji asszu, szomorodni, malaga és sherry borok és az összes elismert és bevezetett **bellőldi és francia pezsgő** gyártmányok lerakata és **kismértékbeni elárúsítása.** — Fenti borok és pezsgők bármilyen kis mennyiségben eredeti gyári áron számítva házhoz szállíttatnak.

A fogyasztó közönség tehát abban a helyzetben van, hogy szükségletét a körülményeihez képest bármely kis mennyiségben is házhoz szállítva szerezheti be. Naponként friss töltésű üveges sörök, szesz, rum, likőr és mindenemű szesz italokban elsőrendű képviseltek.

NYILTTÉR. *)

Értesitem a hölgyközönséget, hogy üzletemet ifj. Molnár Lukácsnak a »Kérefestett kirakat« tulajdonosának eladtam s az eddigi bizalmukkal szíveskedjenek őt szerencsésíteni. Az áruk egy részét, u. m.: rövid-árak, cs. pkék, szalagok, barchetek, szövetek, ingek, pipereárak, díszek, kretonok, zephirek, mosóárak mind ifj. Molnár Lukács üzletében, **Kossuth- és Bathány-utca sarok, a színházzal szemben** találhatók. Az eddigi bizalmat a vevőközönségnek köszönöm s kérem ifj. Molnár Lukácsot bizalmukkal megtisztelni.

Zavatzky Leó.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a Szerk.

Egészséges, erős fogakat kap a gyermek minden nehézség nélkül.

A csecsemők fejlődését szopós korukban a könnyen emészthető és tápláló Scott-féle Emulsió rendszeres szedése előnyösen támogatja. Különösen a fogzási időben mutatkozik szemelláthatóan ennek a régóta bevált gyermek-erősítő szernek a hatása. A Scott-féle Emulsió ugyanis az egészséges és erős fogacsák fejlődésére rendkívül fontos esontképző méztartalmu sókat tartalmaz. A gyermekek állandóan vidámak maradnak és a különben oly félelmetes fogzásból alig vehető valami észre.

A Scott-féle Emulsiót kellemes szedni minden évszakban, mindenkor élvezhető és hatása mindig változatlan; természetesen csak a valódi Scott-féle Emulsiónál és nem utánzatoknál.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógyszertárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld Scott és Bowne, G. m. b. H. címére Wien, VII., akkor egy gyógyszertár utján próbaadagot küldünk.



„Henneberg-se'vem“

csakis ezt vegyen fekete, fehér és színes K 1.35-től méterenként! blousok és felöltökre. Bérmintve és már elvámolva a házhoz szállítjuk. Gazdag mintaválasztékot posta-ordulattal küldök. Selyemgyár Henneberg, Zürich

Fog-Krém

KALODONT

Szájviz

Debreczeni butorkészítő asztalosok áruzsarnok szövetségének mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

11 968 : TELEFON : 968 11

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálószobák, ebédők, uriszobák valamint kárpitozott butorok óriási választékára; össze nem téveszthetők a Debreczenbe Bécsből heimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szm'na szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállításai árban bocsátja forgalomba.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	785
Országos hitel	608
és származékos koronajáradék	83 10
Államvasút	6 76 50
Telefónbank	405 50
R. mamurányi	678
Sálgótarjáni	669
Közuti vasút	684

Irányzat:

Magánleszámitóási kamatláb:

Bécs 4¹³/₁₆ %, Berlin 4 %, London 3¹³/₁₆ %.

Budapesti gabonátőzsde.

Svab E. (Strasser és König) dobr. bizományos távirati jelentőv.	
Buza októberre	11 64
áprilisra	12 37
Rizs októberre	10 86
Zab októberre	10 97
Tengeri 1913. év júli	12 90
augusztusra	11 76
Tengeri szept.	—
Tengeri májusra	8 86

Készárú 5-tel magasabb.

Fizetéképtelenségek. A bécsi hitelezői védegyület a következő fizetéképtelenségeket jelenti: Rudolf Márton Körösbököny, Weisz Dezső Ujpest, Halász Nándor Csáktornya, Steiner Fábán Pancsova, Mever Gyula Budapest, Kesstenbaum és Klein M.-Sziget, Landsmann Miksa Ujpest.

Önkéntes árverés!

(Két nagy ház üzlettel, italmérés-sel, nagy telek.)

A Vargakertben, K. Tóth u'ca 8/a és 8/b számú házak — családi körülmények miatt — eladásra bocsátatnak és **folyó hó 20-án vasárnap délelőtt 10 órakor, a Nagy Lajos ur hirdetési irodájában Csapó-utca 13. szám alatt** a legtöbbet ígérőnek oda fog adatni.

Kikiáltási ár 15 ezer korona. Ezen összeg alul eladatni nem fog. Letendő bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, vagyis 1500 korona.

Az egyik épület teljesen új, múlt évben épült, alatta boros pince. Jövizű kut. Üzlet-helyiség italmérési joggal. Villanyvilágítás minden szobában. Telefon bevezetve. Teher van rajta!

Árverés előtt is megvehető a helyszínen, a tulajdonostól.

BUTOR!

Telefona 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos butorok, lakberendezések, menasszonyi keletgyék óriási választékban.

Varga József

Debreczen, Piac-utca 44. szám

8452—1912. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, — hogy a Leszámitoló- és Pénzváltóbank r. t. végrehajthatónak Vincze Sándor és neje Tömöri Zsófia végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreczeni kir. törvényszék területén levő, a vámospércsi 212 sz. betétben A. I. 2122/1—a, 2122/2. hrsz. a. felvett, a Vincze Sándor nevén álló, Vakhely dűlőbeli szántó és szőlőre 422 korona, a vámospércsi 429. sz. betétben A. I. 2119, 2120, 2121/1, 2121/2 hrsz. a. felvett, a Vincze Sándorné Tömöri Zsófia nevén álló Vakhely dűlőbeli szántó, szőlő és rétre 473 korona ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1912. évi október hó 16 ik napjának délelőtti 9 órakor** Vámospércs közszégházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár ²/₃-adán alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási áránál magasabb ígérte tette, ha többet ígérni senkisémet akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-ig kiegészíteni, különben ígérte figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1912 július hó 29. napján. Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Fülöp Károly, s. k., kir tjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szögig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék válaszlevelet osztozni.

Állást keres

Intelligens kereskedőszédd, ki a kirakatok rendezésében jártas, azonnali belépésre kerestetik. Ugyszintén pénztárnoknö csakis jó írással és jó számadással bíró azonnal felvétetik. Jelentkezhetni 12 órakor a Linóleum-üzletben.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Különféle

VALÓDI prágai sonke, hideg felvágottak, ementáli és csamege sajtok naponta friss vágásban kaphatók Deutsch Lajos főútleiben Piac-utca 38, és a Hőküszletben Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletben legujabb férfi ingek, kötött kabátok, téli sapkák, vadász lábszárvédők alkalmi áron Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

Újdonságok, kötött női sapkák, kabátok, lélekmelegítők, gyermek piüss felöltők, keztük, gamaschnik nagy választékban Schwarz M. L.-nél Piacz 52.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni a bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41.

Sürgős elköltözés miatt fűszerüzlet be rendezés, nyitott álványok és még a raktáron levő fűszerárak nagyon olcsón eladó. Kohn Henrik fűszerkereskedőnél Hatvan-utca 7.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s azt a mai kornak megfelelően tovább vezettem. Teljes tisztelettel Zeke László cipőfelsőrész készítő Csapó-u. 13.

Welsz Ferencz gépezemre be rendezett asztalos műhelye József kir. herceg-u. 7. Telefon 10-90.

Ha szándékszik pénzt takarítani, úgy olvassa el e hirdetést. Gyermek cipők 20/25 tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek cipők 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiu és leány cipők 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. Fiu csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiu ruha 4 kor. 40.-től feljebb. A legtartósabb férfi női cipők nagy választékban. Kalapok, sapkák és férfi divat cikkek nagyon olcsón Klein Izsó-nál, Csapó-u. 18.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Dió elsőrendű, házhoz szállítva, kapható és megrendelhető a »Kismacsi« gazdaságban. Telefon 591.

Állást keres

Mérlegképes, perfekt magyar, német könyvelő azonnali belépésre állást keres. Bejáró könyvelést is elfogad. Szives megkereséseket a kiadóhivatalba kér.

Tanító özvegye társalkodónéknak ajánlkozik, vagy gyermek mellé, esetleg házvezetőnéknél. Jókai-u. 3.

Direct gyermekruha varrónő házakhoz ajánlkozik. Otthon is vállal. Péterfia 74.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Lakás

Butorozott szoba külön bejárattal (utcai) Fémipariskola közelében, Külsővásártér 16. kiadó.

AZ OKTÓBERI MENETREND Debreczenből kiindulva bárhova 20 fillérért minden dohánvtözsdeben és lapunk kiadóhivatalában kapható.

Kényelmes uri lakás 3 évre előnős feltételek mellett november 1-től kiadó. Értekezhetni a Linóleum-üzletben.

Kiadó háromszobás lakás, villannal, november elsejétől. Nemzetőr-utca 3.

MEGHÍVÓ

az Élesdi Erdőipar Részvénytársaságnak 1912. évi november hó 3-ik napján d. u. 1 órakor Nagyváradon, a Rimanóczy-szálloda termében tartandó

rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése, ezzel kapcsolatosan az 1911-12. évre vonatkozó mérleg és zárszámadások megállapítása.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Felmentvény megadása.
4. Alaptőke leszállítása.
5. 240,000 korona névértékű új részvény kibocsátása.
6. Alapszabálymódosítás.
7. Igazgatósági tagok választása.
8. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Igazgatóság

Részvényesek, kik szavazati jogaikkal élni kívánnak, kötelesek részvényeiket legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat pénztáránál Élesden, vagy a Debreczeni Első Takarékpénztárnál Debreczenben letéti elismervény ellenében letenni.

A mérleg az igazgatósági jelentéssel a társulat üzleti helyiségében Élesden megtekintés végett október hó 20-ik napjától kezdve a t. c. részvényesek rendelkezésére áll



PALMA
a valódi
KAUCSUK-CIPŐSAROK DOBOZA.
MINŐSÉGE: ARANY

Iskola öltönyök

legolcsóbban és legnagyobb választékban

Grünfeld Adolf és Társa

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában kaphatók.

Debreczen, Kistemplom mellett.

Hentesek! Mészárosok!

Veszek egész évre friss szalonnát, füstölt húst, olvasztott disznósírt utánvét mellett. — Kérek árajánlatot.

Hamak V., zsirnagykereskedő Prága, Karólinenthal 522. (Csehország.)

Értesítés!

1 Barchet blouz	K 1'50-től
1 Delain	K 2'50-től
1 Gyapjuszövet	K 3'--től
1 Csipke	K 3'40-től
1 Flanell pongyola	K 5'--től
1 Gyapju plaid	K 3'30-tól
Gyermekruhák	K 1'50-től

Csipke, Selyem, Gáz, Marquiset, Bársány és Posztó Blouzkülönlegességek!

Bársony, Szövet és Barchet gyermekruhák óriási választékban!

Uri, női divat fehérneműk és harisnyák. Nehéz selyem férfi nyakkendők —70 fil. től. 1 pár szarvasbőr keztük 1'96 fil.

Leánykabátokban nagy választék!

Reichmann-nál.

Royal szállodával szemben. Piac-utca 85. szám.

Simonffy- utca 55.	Ruhafestő.	Szőchényi- utca 6.
GÖZMOSÓ.	Wacha Róbert Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézendők.	Ágytoll- tisztító.
Varga- utca 35.	Vegyí-tisztító.	Verbőczy- utca 14.

Kiadó nagy modern boltok

a Szentanna-utca 3. számú házban.

A Szentanna-utca 3. szám alatt újonnan átalakított házban két modern nagy bolti helyiség — az egyik egybefüggő két szoba, mellékhelyiségekből álló lakással — november hó 1-re kiadó. Ugyanott a kapubejárathól készítenő dohánytárszó vagy péksütemény elárúró kisebb üzlethelyiség is kiadó november hó 1-re.

Értekezhetni a Széchenyi-utca 1/b sz. alatti első emeleten levő ügyvédi irodában lehetőleg d. e. 10 óráig, o vagy délután 3—5 óra között. o

Friedmann Sámuel

bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::

Jószai kir. herceg-u. 60. szám alá, ahol mindennemű vízvezeték-, épület- és műbádogos munkákat jutányosan készít bádogos mesterek részére is.

Új huscsarnok és hentesáru csemegeüzlet.

Kuczik Gábor utóda

Debreczeni Lajos, Verbőczy-u. 2-4.

(A Kereskedelmi és Iparkamara székházában.)

Izlésesen berendezett falatozóval (Buffet-vel), hol naponta frissen készített debreczeni különlegességek fogyaszthatók. Marha-, sertés-, borjú- és juhhusok s mindenféle füstölt husneműek a legjobb minőségben, a legolcsóbban s legpontosabban lesznek kiszolgálva.

o Telefon 211. szám. o

Donogán és Somossy

Debreczen, Ristemplombazár.

Megérkeztek az őszi idény újdonságai:

Női ruhakelmék, selymek, bársonyok, francia flanellek, o mosó velezek. o

!! Óriási választékban !!

Debreczen városától 20 peronyire o a szoboszlói csinált ut mentén o

310 hold szántó 34 köblös dohány engedéllyel azonnal haszonbérbeadó.

Ertekezhetni dr. Szép Imre ügyvédnél Debreczen, Piacz-utca 61. sz. a.

„Kossuth Lajos”

gyógyszertár és vegyészeti laboratórium

DEBRECZEN, PIAC-U. 30. KORZÓ.

Csak Dr. Szelényi Lillom tejcrémje a legjobb arc- és ké:finomító. o Vegye meg!

Droguista árucikkek droguista árban, legnagyobb raktár francia, angol, amerikai illatszerekben és kosmetikai cikkekben. Telefon 5—95.

Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

Jó megjelenésü,

helyben és a vidéken ismeretséggel rendelkező egyéneket, kedvező javadalmasok mellett alkalmaz a »Magyar francia biztosító-társaság« itteni vezérügynöksége. o (Iroda: Piacz-utca, Fischer-ház.)

Minden katarhust gyógyít

KONSTANTIN-FORRÁS. Kapható minden ásványviz kereskedésben és a Gleichbergi kut-igazgatóság által. EMMA-FORRÁS.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

Őszi bevásárlás, még nem létezett igen jutányos árban.

1 m 120 cm. széles kostümkelme	76 fil.	1 drb gyermekruha	170 fil.
1 „ posztó, igen szép kivitel	28 fil.	1 „ flaneltakaró	150 fil.
1 „ finom barchet	34 fil.	1 „ ágylé szőnyeg	80 fil.
1 „ finom flanel	36 fil.	1 pár harisnya	32 fil.
1 „ madeira csak	79 fil.	1 m. grenadin	92 fil.
1 „ csipkekelme	69 fil.	1 „ selyem markizet	34 fil.
1 „ selyem	90 fil.	1 „ selyem pouplin	476 fil.
1 „ blouz társony	190 fil.	1 „ fekete tafet	170 fil.

Kostümkelmék óriási választékban és még eddig nem volt árakban.

Szallagok, vásznak, hencsertakarók, szőnyegek, ernyők, szövet- és csipkefüggönyök, ágygarnitúrák, rövidárúk, kendők, selymek, bélesek, 1 m. lüster 30 fillér, harisnyák, miderek, csipkék.

Uj. Molnár Lukács

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, a színházzal szemben.

Férfi ingek, harisnyák, nadrágok. Kérjen maradskot. Varrónők részére külön szabó-árak a rövidáruban.

RUHA- és KELMEFESTÉS

KOZHIRRE TESSZÜK,

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak olyan gallért, kézelőt és fehéreneműt szálítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartóságban messze túlszárnyal.

HRABÉCZY ELSŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ VEGYTISZTÍTÓ ÉS RUHAFFESTO R. T.

Gvár és főhazlet SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ. Telefon 923. Fióküzletek: Csapó-u. 30. Telefon 668. Hatvan u. 11. Telefon 578. Miklós-u. 1. Telefon 1148. szám. Felvételi telep: Gillek-Ede uridivat áruháza. Telefon 602.

! FERTŐTLENITETT ÁGYTOLLTISZTÍTÁS !

GROSZMANN ÉS MANDEL BANKÜZLETE

Debreczen, Piacz-u. 72., a Royal-kávéházzal szemben.

TELEFON 76.

Olcso törlesztéses kölcsönöket 4—4¹/₂ százalékos kamatra, földbirtokokra és házakra, legelőnyösebb feltételek mellett eszközölünk. Foglalkozunk a bankszakmába vágó minden ügylet gyors lebonyolításával. Ingatlanok és értékpapírok adás-vételével. Felvilágosítás díjtalan.

TELEFON 76.